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"Бо сьогодні в Давидовім місті народився для вас Спаситель, Який є Христос Господь" (Луки 2:11).
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РІЗДВО БЕЗ СПАСИТЕЛЯ?
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Різдво – одне з найбільших свят, яке відзначають 
всі християни світу: православні, католики і про-
тестанти. До нього готуються як до чогось особли-
вого. З роками склалося багато сімейних традицій 
та обрядів. Але це не просто гарне свято, смачна 
гостина з родиною, подарунки, гарно прибрані оселі,  
запах випічки і мандаринів, колядники і святкові дні!

Р
іздво – це народження Ісу-
са Христа у Вифлеємі. Ісус не 
просто приходив на землю до 

людей. Він мав місію – звершити 
план спасіння людства.
Він приніс мир, благодать, про-

щення гріхів, вчення Нового Запо-
віту, став єдиним Посередником між 
Богом і людьми, заплативши за це 
ціну Своїм життям. Він прийшов до 
всіх людей, щоб кожен із нас міг 
прийти до Бога, отримати спасін-
ня і провести свою вічність з Ним.
Якщо ми насправді усвідом-

люємо, свято у душі не закінчу-
ється ніколи. 

Цікаві факти, про Різдво
Ісус Христос насправді наро-

дився! Це була історична особи-
стість, про яку свідчили багато іс-
ториків, зокрема Йосип Флавій, Та-
цит, Гай-Травінквіл Светоній.
Великий Творець всесвіту, Яко-

му поклонялись сотні тисяч анге-
лів, прийшов у світ тихо і скром-
но, народився у найубогішому міс-
ці – у хліві для худоби у Вифлеємі.
Про прихід Спасителя людей за 

700 років до цого попереджали ба-
гато пророків – до найменших дета-
лей. Пророцтва Даниїла та Ісаї вико-
нались зі стовідсотковою точністю.
Марії та Йосипу декілька разів 

являвся ангел, щоб благовістити 
про народження, заспокоїти Йо-
сипа і допомогти зберегти життя 
маленькому Ісусу. 

Марія була дівчиною. Дитина 
була зачата від Духа Божого, а 
отже, не мала перворідного гріха.
Мудреці зі сходу – це старо-

давні астрономи, високопостав-
лені вавилоняни, яким були відомі 
пророцтва про Месію. Побачивши 
нову зорю, вони вирушили в бага-
томісячну мандрівку, щоб поклони-
тися народженому Царю. Цікаво, 
що спочатку, за логікою, вони при-
йшли до царського палацу Ірода 
і, не знайшовши Його там, пішли 
до будинку, куди повела їх зірка.
У Біблії не написано, скільки 

було мудреців, описані лише три 
подарунки, які справді були цар-
ськими і стали великою підтримкою 
для бідної сім’ї Йосипа та Марії.
Подарунки мудреців мали сим-

волічне значення: золото вказува-
ло на царську владу Ісуса Христа, 
ладан – символ молитов – пока-
зував Його як Первосвященника, 
а смирна пророкувала про Його 
смерть, оскільки її використову-
вали при похованні.
Зірка, яка вказала шлях мудре-

цям, залишається великою таємни-
цею. Можливо, на небі засяяла нова 
зоря, можливо, це була комета або 
ж парад планет, що відбувся в VII-
VI століттях до Р.Х. , коли зійшлися 
три планети, Юпітер, Сатурн і Марс.
Родовід Ісуса Христа відомий 

до найменших деталей і налічує 42 
покоління, тож достеменно відомо, 

що Він походив з царського роду 
Давида і був Сином Божим.
День народження Ісуса Христа 

християни не одразу почали святку-
вати. Це пов’язано з тим, що у Свя-
тому Письмі не вказано ні дня, ні 
року, коли саме народився Христос.
У різного роду сучасних дослі-

дженнях дати народження Ісуса 
Христа існує інтервал від 12 р. до 
н. е. (момент проходження коме-
ти Галлея, яка могла бути Вифле-
ємською зіркою) до 7 р. н. е. , коли 
проводився єдиний відомий пе-
репис населення.
У святкуванні Різдва часто про-

стежується поєднання християн-
ської суті з язичницькими віруван-
нями наших предків. Наприклад, 
язичницьке свято Коляди, при-
свячене сонцю, ще досі помилко-
во приймається за християнське 
свято. Ту ж історію маємо з прак-
тикою приготування 12 страв до 
столу, встановлення дідухів тощо. 
Уже понад півтисячі років ри-

мо-католики, більшість протестант-
ських, а також більшість православ-
них (Константинопольська, Олек-
сандрійська, Кіпрська, Болгарська, 
Румунська та Грецька), а віднедав-
на і Українська Греко-Католицька 
та Українська Православна Цер-
кви святкують Різдво в ніч з 24 
на 25 грудня.
Народження Ісуса Христа – це 

подія, яка змінила все людство і 
ось уже понад дві тисячі років про-
довжує мати колосальний вплив на 
світ! І тому не так важливо, коли 
і як святкувати Різдво, важливо – 
усвідомити його глибокий зміст і 
віддати славу Богу! 

Вадим БАНДУРА.

Пастор.

РіРіРіРіРіРіРіздздздвовово – ооодндднеее ззз нананайбйббйбйбйбйбйбііііілілільшьшшихихих сссвявявяттт яяякекеке ввідідідзнзнзначччаюаюаютьтьть що Він походив з царського роду
СВЯТО НЕ ЗАКІНЧУЄТЬСЯ НІКОЛИ

ДОРОГІ БРАТИ І СЕСТРИ В ІСУСІ ХРИСТІ!ДОРОГІ БРАТИ І СЕСТРИ В ІСУСІ ХРИСТІ!

 «Бо Дитя народилося нам, даний нам Син,  «Бо Дитя народилося нам, даний нам Син, 
і влада на раменах Його, і кликнуть ім’я Йому: і влада на раменах Його, і кликнуть ім’я Йому: 
Дивний Порадник, Бог сильний, Отець вічности, Дивний Порадник, Бог сильний, Отець вічности, 
Князь миру!» (Ісаї 9:5).Князь миру!» (Ісаї 9:5).

 Дві тисячі років тому на небі засяяла  Дві тисячі років тому на небі засяяла 
Вифлеємська зоря, щоб вказувати шлях до Вифлеємська зоря, щоб вказувати шлях до 
світла навіть у найтемніші часи.світла навіть у найтемніші часи.

 Нам випало жити в такі часи, але не  Нам випало жити в такі часи, але не 
втрачаймо надії. Перед світанком пітьма втрачаймо надії. Перед світанком пітьма 
найгустіша. Перед поразкою ворог найлютіший.найгустіша. Перед поразкою ворог найлютіший.

 І саме для того Ісус і народився на землі,  І саме для того Ісус і народився на землі, 
щоб стати ціною за наш вічний порятунок.щоб стати ціною за наш вічний порятунок.

 Час темряви короткий, життя з Ісусом –   Час темряви короткий, життя з Ісусом –  
вічне. Визнаймо Його владу і силу, шукаймо Його вічне. Визнаймо Його владу і силу, шукаймо Його 
порад і ведення, і тоді не лише в дні різдвяних порад і ведення, і тоді не лише в дні різдвяних 
святкувань, а щодня в серці звучатиме ця святкувань, а щодня в серці звучатиме ця 
чудова звістка: «Христос народився! Славімо чудова звістка: «Христос народився! Славімо 
Його!».Його!».

 Вітаємо, друзі, і зичимо миру від Князя  Вітаємо, друзі, і зичимо миру від Князя 
миру усім вам і всій нашій країні.миру усім вам і всій нашій країні.

Колектив редакції.Колектив редакції.
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«Велика різдвяна книжка», нова збірка різдвяних опо-
відань від Ярослава Грицака та Надійки Гербіш, нещо-
давно з’явилася на полицях книгарень. Ця книга, яка 
вже зачарувала читачів своїми барвистими ілюстрація-
ми та захопливими розповідями, відкриває двері у світ 
різдвяної історії та традицій.

К
ожна історія в книзі – це окремий 
світ, наповнений чудесами та різд-
вяним настроєм. Автори вдало пе-

реплели традиційні мотиви з сучасни-
ми елементами, створюючи неповторну 
атмосферу свята. Ілюстрації, які супро-
воджують кожну розповідь, додатково 
збагачують текст, роблячи його більш 
візуально привабливим та зрозумі-
лим для молодшого покоління читачів.

«Велика різдвяна книжка» не лише 
розважає, а й виховує, нагадуючи про 
важливість сімейних цінностей, добро-
ти та співчуття. Ця книга стане чудо-
вим подарунком для дітей та дорослих, 
адже вона здатна зігріти серце кож-
ного своїми зворушливими історіями.
Видання «Велика різдвяна книжка» 

є важливим внеском у сучасну укра-
їнську літературу, демонструючи ба-
гатство та різноманітність різдвяних 

традицій України. Ця книга – не про-
сто збірка історій, а цілий світ, де кожен 
зможе знайти щось особливе для себе.

Український політик Георгій Мазурашу пропо-
нує нову ідею щодо духовного опору військовій 
агресії росії.
У рамках зусиль зміцнити національний дух 

під час війни з росією депутат Верховної Ради 
від «Слуги народу», Георгій Мазурашу висту-
пив з ініціативою встановити офіційний час для 
щоденної молитви. Ця молитва має на меті ду-
ховно підтримати зусилля України у боротьбі 
за свою незалежність та деокупацію територій.

О
сь зміст самого подання:

«Відповідно до статті 93 
Конституції України, статей 

11 та 12 Закону України «Про 

статус народного депу-
тата України» в поряд-
ку законодавчої ініціати-
ви вноситься на розгляд 
Верховної Ради Укра-
їни проєкт Постанови 
Верховної Ради України 
«Про звернення Верхов-
ної Ради України до Пре-
зидента України щодо 
оголошення загально-
національного щоден-

ного часу молитви за перемогу та 
звільнення всієї території України 
від російської окупації».
У своїй пояснювальній записці 

депутат наголосив на важливості 
духовної підтримки в умовах вій-
ни з росією.
Мазурашу звернув увагу на роль 

молитви у національному опорі 
проти агресора, згадавши історич-
ні приклади з часів Другої світової 
війни, коли масові молитви впли-
вали на хід подій. Він також на-
голосив на важливості молитви в 
сучасних умовах для спільної бо-
ротьби та консолідації суспільства.
Зазначено, що проєкт постано-

ви не вимагає додаткових витрат 
з держбюджету та не містить ко-
рупційних ризиків. Основна мета 
ініціативи – зміцнити національ-
ну єдність та патріотизм через ду-
ховну підтримку.
Інформація про цю пропози-

цію була оприлюднена на офіцій-
ному веб-сайті українського пар-
ламенту, однак докладний текст 
законопроєкту наразі не доступ-
ний для огляду. Мазурашу прагне, 
щоб щоденна молитва стала сим-
волом національного єднання та 
спільної боротьби проти ворога.

У Києві з 7 по 8 грудня проходив Глобальний лідерський саміт, де 
були присутні понад 550 учасників із різних міст України. Цей що-
річний дводенний захід об’єднав представників команд із різних 
регіонів країни, які прибули для активного навчання та обміну до-
свідом протягом двох днів серед впливових та мотивованих лідерів.
Окрему увагу приділили живим виступам у залі, де близько 350 

учасників мали можливість вивчати практичні поради, записуючи 
їх у спеціальні робочі зошити. Така практика дозволила учасникам 
краще засвоїти думки спікерів.

П
аралельно з основною подією відбувала-
ся онлайн-версія заходу, до якої долучи-
лося ще 200 учасників з різних куточків 

України та з-за кордону. Для них було орга-
нізовано вісім відеопромов від міжнародних 
спікерів та чотири послання вітчизняних лі-
дерів, що представляють різні сфери грома-
дянського суспільства.
Пастор церкви Hillsong у Києві Юрій Рав-

нушкін відкрив захід привітальним словом, 
зазначивши зокрема значущість лідерства 

за Божими принципами. У світі, де вагомий 
вплив мають соцмережі та інші фактори, він 
закликав слухати голос Бога та діяти відпо-
відно до Його Слова.

«Я хочу нагадати, що нам, як християнським 
лідерам, потрібно триматися Слова Божого 
і щодня перебувати в молитві. Можливо, це 
банальні речі, але і їх потрібно собі постійно 
нагадувати. Кожного дня бути чутливими до 
Духа Святого, адже це дуже важливо», – на-
голосив пастор.

Музикант і пастор церкви у Скадовську 
Платон Давидов створив чарівну атмосферу 
заходу своєю витонченою композицією на 
скрипці. Він підкреслив, що «головна роль у 
музичній партії життя належить Творцю, а ми 
повинні забезпечити якісний акомпанемент».
Однією з ключових тем цього заходу ста-

ла промова національного директора ГЛС в 
Україні Руслана Кухарчука про те, як лідер до-
лає зло, не погоджуючись з ним, але спрямо-
вуючи зусилля на висвітлення правди та на-
ведення порядку й створення нових правиль-
них традицій.

Участь міжнародних спікерів
Саміт також відкрив можливість ознайомити-

ся з виступами кількох видатних міжнародних 
спікерів. Зокрема це: Кондоліза Райс, колиш-
ній державний секретар США; Пет Гелсінгер, 
генеральний директор Intel Corporation; Дал-
лас Дженкінс, відомий режисер та продюсер і 
співавтор телесеріалу «Обрані»; Альберт Тейт, 
засновник церкви Fellowship Church; Джеймс 
Клір, автор бестселера «Атомні звички»; Ліз 
Бохеннон, засновниця SSEKO Designs та ав-
торка книг; Кріша Кандайя, засновник The 
Sanctuary Foundation та телеведучий; та Ме-
ґан Маршмен, спікерка, авторка та служитель.

Про лідерство від українських спікерів
Поряд із міжнародними спікерами висту-

пили й вітчизняні лідери.
Зокрема мер Мелітополя Іван Федоров роз-

повів про власний досвід лідерства в період 
окупації, зосереджуючись на співпраці з міс-
цевими церквами. Він відзначив, що вірність 
принципам є ключем до успіху навіть у най-
складніших ситуаціях.
Пастор Вадим Шипілов виступив із про-

мовою про ключові риси лідера: визначення 
мети, передбачливість, вміння вести за собою 

інших, систематичне самовдосконалення та 
турбота про інших.
Богдан Миронюк, пастор церкви «Благодать» 

у Нововолинську, привернув увагу до пробле-
ми, з якою стикаються лідери, – і це зневіра у 
власних здібностях. У своєму виступі він по-
ділився особистим переживанням та досві-
дом переходу від сумнівів до впевненості в 
Божому плані для нього як лідера.
Важливість соціальних мереж у сучасному світі
Важливість соціальних мереж у сучасному 

світі була також підкреслена. Дмитро Остапен-
ко, відомий підприємець, блогер і консуль-
тант, активно розповідав про значення цих 
платформ, яке часто недооцінюється в нашо-
му суспільстві. Він ділився власним досвідом 
і розповів, як соціальні медіа можуть безко-
штовно сприяти розвитку бізнесу, цінностей 
та особистої діяльності.
Остапенко також підкреслив, що за остан-

ні півтора року йому вдалося зібрати 200 000 
підписників та отримати мільйони перегляди 
відео на популярних платформах – таких, як 
Instagram, TikTok та YouTube.
Одним із найбільш вражаючих моментів 

став виступ Владислава Єщенка, військово-
го, який втратив очі та частково слух під час 
війни. Він разом із батьком розповів про свій 
шлях та створення Благодійного фонду «По-
бачимо перемогу», а під час заходу було зі-
брано значну суму пожертв для фонду – 29 
тисяч гривень.
Світовий Глобальний лідерський саміт має 

широкий міжнародний вплив, зазвичай залуча-
ючи глядачів з різних країн через онлайн-фор-
мат. Україна постійно залучає живих спікерів 
на цю подію, що є винятковим підходом по-
рівняно з іншими країнами.

Vsirazom.

Конференція для капеланів та волонтерів Львівщини 
«Капелан – відповідь для України» відбулася у церкві 
«Голгофа» м. Львова 9 грудня. Більше сотні христи-
ян отримали інформацію, підбадьорення та натхнен-
ня для праці від служителів та чинних капеланів. По-
чесним гостем заходу став мер міста Андрій Садовий.

В
ітаючи учасників, старший прес-
вітер області Володимир Яки-
мів нагадав, що Сам Христос для 

здійснення Своєї місії мав помазан-
ня від Отця. Звісно, і нам потрібне 
помазання для якісного служіння, а 

для цього важливо мати чисте серце.
Пастор Михайло Дрен, відпові-

дальний за соціальне служіння на 
Львівщині, надихнув присутніх при-
кладами із життя капеланів, а та-
кож закликав бути активними та не 

проходити мимо того, хто «застряг» 

і не може сам вибратись.
Директор Соціального департа-

менту УЦХВЄ В’ячеслав Когут озна-
йомив присутніх зі служінням капе-
ланів, напрямками роботи та їх за-
вданнями у час війни.

Поліна Хаботнякова, к.ф.н, магіс-
терка теології, презентувала тему «Ін-

формаційна безпека в соціальному 
служінні» та розповіла про воро-

жі диверсії в інформаційній сфері.
Почесний гість заходу мер м. 

Львова Андрій Садовий розповів 
про муніципальний проєкт реабіліта-
ції для постраждалих від російської 
агресії UNBROKEN, який презентував 
мініфільм. Мер висловив щиру подяку 
вірянам Львівського обласного об’єд-

нання УЦХВЄ за працю волонтерів 
та вручив Подяку старшому пресві-
теру об’єднання Володимиру Якиміву.
Актуальним та цікавим був блок за-

питань-відповідей. Говорили про жит-
тя та адаптацію військових, про до-

ступні види реабілітації, мобілізацію, 

досвід капеланів у вирішенні непро-
стих ситуацій.
Оргкоманда та модератор захо-

ду Маркіян Клепач подбали про ат-
мосферу невимушеності, щирості й 
комфорту. У хвалі й поклонінні при-
сутніх повів гурт «Пенуел» з церкви 
«Жива Надія» м. Львова. Учасники 
заходу спільно з пастором місце-
вої церкви Володимиром Кравчи-
шиним щиро помолилися про пере-
могу і Божу охорону нашого народу.
Олег ЛЕВИЦЬКИЙ, Оксана СУХАРИНА.
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На мою думку, Різдво 
2023 року стане пере-
ломним для українсько-
го суспільства. Для цьо-
го знаходжу чотири зна-
чущі причини.

Причина перша: УПЦ
У цієї все ще найбільшої (якщо 

вже не за кількістю, то за значущі-
стю і впливовістю) конфесії – сві-
дома опозиція до зміни календаря. 
Очільники цієї конфесії, чимала ча-
стина православного священства і 
мирян продовжують бути нез’єдна-
но-нероздільні з російською право-
славною церквою, як би вони це не 
заперечували.
Сам факт небажання розглядати 

введення погодженого ПЦУ й УКГЦ ка-
лендаря виказує їхню ідейну іншість. 
Вони свідомо будуть триматися 

старого юліанського календаря. А 
оскільки їхня присутність і вплив чи-
малий, відповідно щонайменше по-
ловина суспільства (не лише Центр і 
Схід України, але і Рівненщина, і За-
карпаття) буде святкувати за старим 
календарем – 6-9 січня. 
Що більше – свідома, послідовна, 

догматична ворожнеча щодо кален-
дарних змін змусить цю церкву ви-
користати всілякі маніпулятивні за-
соби, щоб стримати своїх парафіян 
від інтересу та переходу на новий 
календар. Це моє припущення, по-
живемо – побачимо.

Причина друга: чиновники
Держслужбовці й педпрацівни-

ки, які організовують культурні за-
ходи (а це переважно відділи куль-
тури й заступники голів міст, які від-
повідають за гуманітарний сектор, а 
також завучі та керівники закладів 
освіти, на чиїх плечах лежить орга-
нізація святкувань), можуть вплину-
ти на масштаб і святкування цього-
річного Різдва. 
Від профільних керівників і непу-

блічних починів їхнього начальства 
(міське/районне/обласне) буде за-
лежати розмах святкування. На ву-
лиці війна, тому все, і це очевидно, 
має бути стриманим і економним. 

Але все це, як показав минулий рік, 
не було перепоною для влади свят-
кувати те, що вони хотіли святкувати. 
Так ось, частина з них, відверто 

чи таємно, співчувають православній 
церкві московської орієнтації, а тому 
всіляко будуть саботувати, ігнорува-
ти затверджений іншими конфесія-
ми й підписаний Президентом но-
вий календар. 
У їхній владі – не виконувати або 

виконувати якнайгірше, посилаю-
чись на війну та всі інші обставини, 
указ пана Президента щодо нового 
календаря. Таким чином, та части-
на державного й освітнього секто-
ру, яка мала б сприяти переходу на 
нову дату Різдва, може його свідо-
мо, з ідеологічних/ідейних причин, 
саботувати.

Причина третя: українці
Наше суспільство у своїй загаль-

ній масі сильно традиційне та інерт-
не щодо змін у культурно-релігійній 
сфері. Пам’ятаю тривалі десятиріччя 
святкування «23 февраля» і «8 мар-
та». Ця ж проблема чекає на новий 
календар.
Тобто хоча керівництво Церков і 

проголосувало за перехід на новий 
календар (УГКЦ, ПЦУ – у 2023 році, 
ЄХБ і ХВЄ – у 2022 році), все ж зна-
чна частина народу завжди тяжіти-
ме до звичного, традиційного. І саме 
таким є 7 січня. «Це як Святвечір 24-
го?», «А що тепер має бути з коля-
дою? 25-го і 26-го?», «А 27-го теж ще 
можна?» – ще довго лунатимуть по-
дібні питання. 

Отже, офіційний перехід на па-
пері й втілення указу в життя – це 
дві великі різниці. Мине певний час, 
доки новий офіційний календар 
піде в народ. 
Ще один нюанс – половина тих 

українців, які вважають себе право-
славними, йдуть до церкви тільки на 
Різдво й на Пасху. Звісно, вони при-
стануть до тієї дати й громади, де буде 
святковіше та врочистіше.

Причина четверта: війна
Почнімо з того, що війна і так ба-

гато всього змінила в житті й звичках 
українського суспільства. Не рахува-
тися з нею можуть лише невігласи, 
для яких країна і нація є місцем за-
робітку і локацією для  замешкання. 
Війна вплинула на порядок ден-

ний кожної родини, кожної органі-
зації, кожної церкви. Але війна жод-
ним чином не змінила необхідність 
сповідання віри, звернення до Бога, 
важливість корпоративного всена-
родного звернення й молитви – зда-
ється, навпаки, відвідуваність бага-
тьох церков зросла з початком війни. 
Не змінилася потреба йти до Бога, 
посилилася молитва (наприклад, за 
виживання воїнів), все більше лю-
дей знаходять в Ньому заспокоєн-
ня, перепочинок. 
Але фактор війни розіграють як 

буде вигідно. Хоча ще жодна війна 
дотепер не скасувала ні Великод-
ня, ні Різдва. . .
Цього року не менш потрібне Хри-

стове Різдво: нам важливо всенарод-
но проголошувати, що є Спаситель, 

Той, Котрий посеред темряви сяє 
яскравим світлом істини й визволен-
ня, Котрий дарує надію для всіх зне-
долених, усіх, хто зазнав незворот-
них втрат, хто стогне від російської 
окупації, хто змучився від тривог і 
страхів. Нам усім потрібно онови-
тися у цій Добрій Звістці – Євангелії 
про народженого Спасителя.
То що ж робити?

По-перше: навчати
Кожен священник, кожен пастор 

мають тлумачити новий календар, 
розповідати, чому насправді аж те-
пер із нашим порядком свят буде все 
коректніше і що нарешті, Новий рік 
буде йти після Різдва, як це і було 
задумано, а не навпаки. А тоді вар-
то повертатися до початку і все за-
ново повторювати. Щоб так навча-
ти, кожен священник/пастор сам має 
бути переконаним і відповідальним 
щодо переходу і його причин. 
Помітив, що, чим раніше про це го-

вориш, пояснюєш, даєш людям мож-
ливість еволюційно переходити, не 
раптово (буферний рік-два подвій-
ного святкування), тим легше люди 
приймають зміни. 
Ще один практичний метод вчити 

громаду новій даті – спробувати за-
хідний досвід Адвенту: впродовж чо-
тирьох неділь перед Різдвом читати 
та обговорювати біблійні уривки, які 
передають пророче очікування при-
ходу Ісуса на землю, Його відвічне 
існування, випереджаюче дотика-
тися до різдвяних сенсів розпові-
дей євангелістів – усе це налашто-
вує людину на серйозніше й осмис-
леніше святкування.

По-друге: ініціювати
Служителям християнських громад 

варто разом іти до керівників міста 
й ініціювати спільні проєкти – різд-
вяні святкові заходи: колядки, бла-
годійні концерти, передріздвяні чи-
тання. Звичайно, під час війни масо-
ві заходи неможливі, але все ж люди 
гуртуються до свят. Окрім того, саме 
місто може запровадити передрізд-
вяні й різдвяні ярмарки. Така міжко-
нфесійна співпраця могла б підба-
дьорити відповідальних не пропу-
стити цей момент.

По-третє: якщо вже 
не вихідний, то хоча б 

лібералізація робочого дня
З війною ми вже звикли, що свят-

кові дні тепер не вихідні, і це без-
заперечно виправдано. Але якби, як 
виняток, влада і бізнес могли підтри-
мати новий календар і зробити свят-
ковий понеділок це святковішим за 
рахунок ймовірного вихідного, то це 
може допомогти святкувати тим, хто 
налаштувався чи вагається. Звичай-
но, ми справимось і без нього, хоч з 
вихідним було б краще.

По-четверте: колядки
З переходом на новий календар 

нашому поколінню дуже важливо 
не загубити різдвяну колядку, адже 
вона є автентичною, прекрасною і 
неповторною.
За тенденцією, новітній інтелек-

туально-технологічно-модний урба-
ністичний дух витісняє все народне 
з великих міст. Народне стало етно-
стилем і пішло на професійну сцену. 
Унікальність різдвяних пісень у 

тому, що святково-тематичні мело-
дії й тексти ширили в народ. Тому 
свідома й та сама коляда, але з 24-
го і до Водохреща (6 січня), має ли-
нути не лише в церквах, але й в су-
пермаркетах і на площах.

По-п’яте: протестанти
Євангельські віруючі могли/мали 

би бути попереду, щоб заохотити до 
велелюднішого Різдва в кінці грудня. 
Адже для них і так зміст свята важ-
ливіший за саму дату, а, окрім того, 
чимало євангельських громад пе-
рейшли раніше на новий календар, 
тому вони мали би бути ініціативні-
шими, як завжди.
Не забуваймо, що Різдво – це уза-

конена (у секулярному і часом про-
холодному чи навіть ворожому до 
Церкви світі) можливість голосно го-
ворити про Спасителя Ісуса. 
У нас вже дуже мало залишаєть-

ся дотику до суспільства, де можна 
безперешкодно викладати Єванге-
ліє Христа, тому нагоди треба ви-
користовувати й ними зацікавлю-
вати інших.

Микола РОМАНЮК.

В інтерв’ю, наданому 
спеціально для християн-
ського телеканалу TBNUA, 
Валерій Антонюк, керів-
ник Всеукраїнського сою-
зу церков євангельських 
християн-баптистів (ВСЦ 
ЄХБ), розкритикував по-
ступливу позицію росій-
ських протестантів перед 
владою, підкреслюючи 
їхню втрату незалежності 
та духовної ясності.

З
окрема Валерій Антонюк зазна-
чив, що російські протестанти не 
відразу втратили незалежність у 

ставленні до влади, але поступово 

стали все поступливішими. Цей про-

цес розпочався з невеликих компро-

місів, коли протестантські служите-
лі у росії уникали відкритої крити-

ки влади, воліючи зосередитися на 
запитаннях про ситуацію в Україні. 
І з часом ці компроміси перетвори-

лися на значні поступки, що призве-
ло до повної залежності деяких слу-
жителів від влади.

Глава ВСЦ ЄХБ зауважив, що внас-
лідок такої позиції російські про-

тестанти «оглухли і осліпли» в ду-
ховному сенсі, втративши здатність 
критично оцінювати дії влади та від-

стоювати свої переконання.
SLOVOPROSLOVO.INFO.

Знаменитий фільм «Ісус», який є ключовим інструмен-
том глобальної євангелізації, відзначає значну віху, 
отримавши 2100-ту версію перекладу на інші мови.
Ця остання версія буде перекладена мовою ваорані, 

якою розмовляє корінне плем’я в амазонському регіоні 
Еквадору. The Jesus Film Project – ініціатива Міжнародно-
го студентського руху євангелізації – очолює цю роботу.

П
лем’я ваорані, історично відоме 
своєю причетністю до трагічно-
го вбивства п’яти американських 

місіонерів у 1956 році, тепер мати-
ме доступ до євангельської історії 
рідною мовою. Джош Ньюелл, ви-
конавчий директор The Jesus Film 
Project, підкреслив важливість пе-
рекладу фільму мовами, близькими 

серцю, для ефективного донесення 
християнського послання. Він під-
креслив унікальні виклики та мож-
ливості у досягненні народу ваора-
ні, групи, яка має складну історію з 
християнством.
Ініціатива перекладу фільму мо-

вою ваорані – це не лише поширен-
ня християнської віри, але й повага 

та вшанування культури та мови 
племені. Переклад фільму мовою, 
якою багато людей з племені вао-
рані розмовляють і яку вони добре 
розуміють, розглядається як значний 
крок у подоланні культурних розри-
вів і донесенні християнського по-
слання в більш доступній і шано-
бливій формі.
Історія п’яти американських місі-

онерів – Джима Елліота, Піта Фле-
мінга, Еда Маккаллі, Нейта Сента і 
Роджера Юдеріана, які прийняли му-
ченицьку смерть від рук племені ва-
орані, набула широкого розголосу і 
стала частиною християнської місі-
онерської легенди. Цей новий пере-
клад фільму «Ісус» розглядається як 
продовження зусиль, спрямованих 
на те, щоб достукатися до цього пле-
мені з надією на інший результат.
У співпраці з ITEC, служінням, 

зосередженим на служінні ваорані 
та іншим корінним народам, та ор-
ганізацією Cru Ecuador проєкт The 
Jesus Film Project має на меті зро-
бити Євангеліє доступним для наро-
ду ваорані у форматі, що резонує з 
їхніми усними традиціями.
Цей переклад – більше, ніж про-

сто лінгвістичне зусилля; це акт куль-
турного визнання і поваги, що під-
тверджує гідність і цінність кожної 
людини, яка говорить своєю рід-
ною мовою.

CHRISTIANPOST.COM.
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За останніми дослідженнями, які про-
вела компанія Deloitte та оприлюд-
нив Укрінформ, 45 відсотків громадян 
України планують відзначати Різдво 25 
грудня, і лише 17 відсотків оберуть для 
святкування традиційну дату 7 січня.
Це відбувається на тлі триваючого 

вторгнення росії в Україну, яке вже 
другий рік поспіль впливає на різдвя-
но-новорічні традиції.

Н
езважаючи на військові дії, 59 відсотків українців 
не мають наміру відмовлятися від святкових по-
купок, хоча цей показник дещо знизився порів-

няно з минулим роком, коли він становив 61 відсоток. 
Щодо витрат, то 49 відсотків опитаних планують ви-
тратити більше на Новий рік, ніж на Різдво, причому 
найбільші витрати передбачаються в східних областях 
України для Нового року та в західних – для Різдва.
Більшість респондентів – 56 відсотків – планують 

витратити на святкові покупки від 1000 до 5000 гри-
вень. Найбільш затребуваними категоріями товарів за-
лишаються продукти харчування, одяг, взуття, предме-
ти домашнього вжитку та алкогольні напої.
Що стосується благодійності, то 68 відсотків опи-

таних (порівняно з 61 відсотком минулого року) пла-
нують віддати частину свого різдвяного та новоріч-
ного бюджету на благодійні цілі. З них 86 відсотків 
віддадуть перевагу допомозі захисникам на передо-
вій, а 66 відсотків підтримають продавців, які допо-
магають ЗСУ та цивільним, постраждалим від війни.

UKRINFORM.UA.

Книга вийшла із по-
значкою NoAI на обкла-
динці. Цією відміткою 
автор зазначив, що ця 
книга була написана 
без використання штуч-
ного інтелекту.

«З 
відкриттям широкого до-
ступу до сервісу Chat GPT 
у багатьох авторів є споку-

са дедалі більше користуватися не 
тільки послугою редакції, але й на-
писанням текстів для своїх книг», 
– зазначає автор Сергій Сологуб.
Це його третя книга, за фахом 

він – айтішник, навчався свого 
часу у політехнічному інституті 

«Поділля» у м. Хмельницькому, але 
вже понад двадцять років живе та 
працює в Ірпені.
На запитання, чому він вирішив 

зробити позначку на обкладинці, 
Сергій Сологуб відповів: «Кожен 
читач має знати, що саме він спо-
живатиме у вигляді тексту. Ми вже 
звикли до продуктів, які купуємо в 
магазинах. На кожному з них за-
значено склад, є відмітки щодо 
вмісту консервантів, барвників, 
ГМО тощо. З книгою – дещо по-
дібне, адже автентичність тексту 
залежить від того, за яких обста-
вин і в якому емоційному стані ав-
тор писав той чи інший розділ. Це 
все здатний відчувати й читач».
На думку Сергія, коли текст книги 

створює виключно штучний інте-
лект, «живий зв’язок між читачем 
та автором» втрачається.
Книга, що вийшла із відміткою 

NoAI, має назву «Богоповідання» і 
містить 52 оповідання з війни, ева-
куації, а також різні історії з жит-
тя. І хоча самого слова «Богопові-
дання» немає в українській мові, 
автор переконаний, що воно має 
право на існування, тому що все, 
що людина бачить своїми очима, 
– це лише частина чогось більшо-
го, що відбувається у всесвіті, і що 
віру та надію нам ніяк не можна 
втрачати, особливо під час війни. 
Саме тому для військових 

капеланів примірник книги 
безкоштовний.

Пастор і автор бестселерів Макс Лукадо розповів 
про те, як християни повинні реагувати на глобаль-
ні конфлікти, які, за його словами, є «сигналом кін-
ця світу, що наближається» – від війни між росією 
та Україною і до нападу терористичного угрупован-
ня ХАМАС на Ізраїль.

«М
и живемо в постійному 
страху перед всесвітньою 
руйнацією. Варто одній 

людині натиснути одну кнопку – і 
може статися ядерна катастрофа. 
росія вторглася до України. Китай 
загрожує Тайваню. Ізраїль під уда-
рами ХАМАСу на півдні та Хезбо-
лли на півночі», – написав Лукадо, 
лідер церкви Oak Hills у Сан-Ан-
тоніо (штат Техас).

«Спочатку Каїн був жорстоким. 
Ми все ще жорстокі. Проте за ос-
танні кілька десятиліть світ став 

свідком ескалації насильства ново-
го рівня. Вираз «нація проти нації, 
царство проти царства» – це ідіома 
з давньоєврейської мови, що озна-
чає світову війну. Глобальний кон-
флікт – це сигнал про наближення 
кінця цього світу», – пише пастор.
Незважаючи на нескінченні по-

гані новини, пастор зазначив, що у 
нього є й хороші новини: «Ісус, Який 
попереджав нас про ці дні, і позба-
вить від них», – наголосив Лукадо.

«Родові муки продовжуватимуть-
ся. Частота обману і розколу зроста-
тиме, але Ісус захистить нас, доки не 
прийде, і визволить нас, коли прийде. 
Саме тому Ісус промовив таку фразу: 
«Глядіть, не лякайтесь» (Матвія 24:6)».

Три шляхи реагування
Лукадо назвав три шляхи, як христи-

яни мають реагувати на такі потрясіння.

«Передусім переконайтеся, що ви 
спасенні. Ісус Христос помер на хре-
сті за таких грішників, як ми з вами. 
Він не бажає «щоб хтось загинув, 
але щоб усі прийшли до покаяння» 
(2 Петра 3:9)».
По-друге, пастор закликав вірую-

чих «молитися за мир в Єрусалимі» 
(Псалом 122:6).

«Ізраїль у Бога на особливому міс-
ці за заповітом. Ісус народився там. 
Він там помер. Він воскрес і повер-
неться туди. Не дивно, що крихітна 
держава Ізраїль була спірною зем-
лею в історії. Це плацдарм, на яко-
му розгортається Божа історія спа-
сіння. Наполегливо моліться за на-
род Ізраїлю», – написав він.
Насамкінець Лукадо нагадав хри-

стиянам: «Не панікуйте», додавши: 
«Не дозволяйте хаосу обтяжувати 

вас. Тримайтеся. Тримайтеся міцніше».

Лукадо – один із багатьох відо-

мих американських пасторів, які за-
кликають християн на Заході стати 

на бік Ізраїлю після того, як 7 жовтня 
ХАМАС вторгся на територію єврей-

ської держави, вбивши близько двох 
тисяч ізраїльтян. Щонайменше 199 

людей перебувають у заручниках в 
терористичного угруповання у Газі.
У відповідь Ізраїль завдав серію 

повітряних ударів по Газі та припинив 
подачу води та електрики до анклаву.
Раніше понад 80 євангельських 

лідерів США, які представляють різ-
ні теологічні та есхатологічні напря-
ми, підписали заяву, в якій підтрима-
ли право Ізраїлю на самооборону та 
закликали християн усього світу мо-

литися за мир.

У новому документальному фільмі yesHEis UA під назвою «Ка-
пеллани. З Богом на фронті» з’являється невидима, але жит-
тєво важлива роль євангельських капеланів у зонах бойових 
дій в Україні, повідомляє Християнський Мегапортал inVictory.

К
апелани не лише доставляють гу-
манітарну допомогу, але й несуть 
слово віри та надії тим, хто захи-

щає країну від агресії.
Як зазначив slovoproslovo.info, фільм 

«Капелани. З Богом на фронті» відобра-
жає героїчну та натхненну місію духов-
них лідерів.
У фільмі докладно показано, як ка-

пелани доставляють необхідну допо-
могу до найнебезпечніших та важкодо-
ступних районів, де українські військові 

ведуть боротьбу проти російських оку-
паційних сил. Відважні чоловіки та жін-
ки не тільки забезпечують фізичну під-
тримку, але й діляться словами віри та 
надії, нагадуючи про важливість духов-
ної сили за часів випробувань.

«Капелани. З Богом на фронті» – не 
просто кінематографічний твір, але й 
глибокий вияв людяності та відданості, 
що відображає справжній дух україн-
ського народу та його непохитну віру 
у краще майбутнє».

Сьогодні все частіше свято Різдва перетворюється на маска-
рад за участю Санти Клауса чи Діда Мороза, воно пахне ман-
даринами та переповнене планами відпочинку на теплих ос-
тровах або, скажімо, в Карпатах. І світ все частіше віддає да-
нину комерції, даруючи один одному подарунки і забуваючи 
про Того, Хто є центром святкування. Іншими словами, Різдво 
святкують без Христа. Який же буттєвий вимір правдиво хрис-
тиянського Різдва?

«С
ьогодні Різдво в Україні часто має 
традиційне, народне, інколи – фоль-
клорне значення, – говорить о. Петро 

Балог, директор Інституту релігійних наук 
Св. Томи Аквінського, католик. – Багато тра-
дицій та обрядів Святвечора перейшли до 
християнства з язичництва: обряди, пов’я-
зані з кутею, ворожіння, дідухи («духи ді-
дів»), різні прикмети тощо. Мало того, біль-
шість християн, які святкують Різдво, не дуже 
відрізняють християнські звичаї від язич-
ницьких, а дехто навіть не переймається 
цим розрізненням. Іншими словами, пас-
тирів чекає ще немало катехиз про Різд-
во, його значення та обряди».
Якщо ж говорити про суспільний вимір 

та значення Різдва Христового в Україні, то 
воно має (або повинно мати) для політики і 
суспільства символічне значення. Подібно, 

як колись у Вифлеємі чекали на нове 
Життя, Україна вже багато років че-
кає свого відродження, оновлення. 
І Україні не вистачить якихось зов-
нішніх перемін. Потрібні переміни 
внутрішні, докорінні, потрібне впро-
вадження християнських принципів 
життя в суспільстві – таких, як любов 
до ближнього, правда, взаємопова-
га, справедливість, братерство, рів-
ність усіх перед Богом та законом. 
Особливо гостро це відчутно сьо-

годні, коли триває війна. І перебіг 
та закінчення цього страхітливого 
кровопролиття значною мірою за-

лежить від того, з якими серцями і з надією 
на кого воюють українці. І що вони будуть 
робити далі, коли Господь дасть перемогу.
Надіємося, Він надихне якусь частину 

людей, покликаних від імені народу пе-
ребирати на себе відповідальність влади, 
робити це з мудрістю, далекоглядністю, по-
вагою до інших. І насамперед із любов’ю 
до громадян цієї країни. А нас усіх надих-
не до переміни сердець, до навернен-
ня до Бога, бо саме в серцях починають-
ся справжні зміни, чи то релігійні, чи полі-
тичні, чи суспільні. 
Доктор філософських наук, професор 

кафедри культурології Інституту філософ-
ської освіти та науки НПУ ім. М. Драгомано-
ва і протестант за віросповіданням Михай-
ло Черенков пояснює: «Сьогоднішнє укра-
їнське Різдво дуже нагадує перше Різдво: 

країна живе в умовах війни та окупації, 
люди втратили свою гідність, забули духов-
ну традицію. Усе, що залишається, – мріяти 
про втручання Бога в історію, про чудес-
не визволення. Я не знаю, де б народився 
Христос у сучасній Україні, але впевнений, 
що не в Межигір’ї чи Лаврі, не в палаці Іро-
да і не в домі первосвященника. Так само 
я впевнений, що Він не обійшов би сторо-
ною Майдан, Маріуполь, Бучу та Херсон. . . 
Христос завжди був в епіцентрі людських 
подій, тому ми можемо запросити Його до 
нас, у своє проблемне громадське життя. 
Я знаю, що Він завітає в гості до простих 
українців, тому кожний дім, кожна роди-
на можуть чекати на Нього. Тільки з Ним, 
з Його присутністю можливі справжні гли-
бинні зміни в індивідуальному та суспіль-
ному житті людей. Як понад дві тисячі ро-
ків тому поневолений Ізраїль, так сьогод-
ні й Україна чекає приходу Царя, який би 
спас Свій народ. Насправді ж Україна не 
має чекати на прихід Месії, адже Він вже 
прийшов. Бог зі Свого боку вже все зро-
бив, тепер ми повинні діяти – прийняти 
Христа, схилитись перед Ним, йти за Ним, 
чинити так, як Він». 
Усвідомлення того, що Христос і є на-

шим справжнім Царем, звільняє від стра-
ху перед силами цього світу. Залишається 
тільки один страх – не перед криміналь-
ною владою, а перед Богом, страх за себе 
– що ми живемо так, наче Христос не на-
родився, наче царюють Іроди та кесарі або 
ще гірше – гріх царює в нашому власному 
житті та серці. Не тільки душа, але й тіло, 
історія, культура людства стають ареною 
спасительних Божих дій. На жаль, біль-
шість українців визнають себе християна-
ми, а народ і країна загалом живуть без-
божним життям. Почнімо зміни з себе – 
так змінимо країну. 

«Християнин і світ».
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і і б
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Ця людина в українській культурі та історії вважається зір-
кою першої величини («перворядною», як сказав Іван Фран-
ко). А втім, доля його спадщини й саме ім’я досі поза широ-
кою увагою української громадськості. Причина банальна і, 
на жаль, досить поширена в XIX-XX століттях: Пантелеймон 
Куліш був наполегливим та активним поширювачем україн-
ської культури, зокрема письменництва в тодішньому росій-
ському середовищі. Зайве нагадувати, в яких обставинах йому 
довелося працювати. Згадаймо хоча б Валуєвський цирку-
ляр та Емський указ. Тому попри шалену популярність серед 
українців, особливо інтелігенції (він дружив із Тарасом Шев-
ченком, який навіть був на весіллі Пантелеймона за дружбу), 
його забороняли, його твори арештовували, замовчували.

Н
е стали винятком і радянські часи. 
Хоча Куліш тоді й не був заборо-
нений, але мало відомий. Я особи-

сто відкрив для себе цього автора поза 
шкільною програмою й вже після школи. 
Письменник, фольклорист, етнограф, мо-
вознавець, перекладач, критик, редактор, 
автор першого українського історичного 
роману «Чорна рада» – це неповний пе-
релік його вподобань та сфер діяльності.
Але, напевно, найбільш відомий він до-

нині завдяки його особливій праці – пе-
рекладу Біблії українською мовою. Його 
переклад вважається першим в україн-
ській новітній історії. Звичайно, спроби 
таких перекладів були й раніше, але вони 
і часткові, і, здебільшого, неопубліковані.

Не буду переповідати історію пере-
кладу, на цю тему нині багато інформа-
ції. Нагадаю лише атмосферу, в якій до-
велося працювати перекладачеві та його 
друзям (а співперекладачами стали відо-
мий письменник Іван Нечуй-Левицький 
та науковець Іван Пулюй). Усе українське 
в російській імперії, частиною якої була 
Україна, і література зокрема, замовчува-
лося, заборонялося, знищувалося, пере-
слідувалося. Згадаймо хоча б того ж Та-
раса Шевченка. Не стало винятком навіть 
Святе Письмо. Перші спроби Пилипа Мо-
рачевського перекласти Євангеліє спри-
чинили великий спротив як світської, так 
і релігійної влади.
Пантелеймон Куліш, який наважився 

на таку титанічну працю, пройшов чима-
ло перешкод до здійснення своєї мрії. 
Він так і не побачив видання свого пе-
рекладу за життя: той був надрукований 
лише в 1903 році (до речі, цього року ми 
відзначаємо невеликий ювілей – 120 ро-
ків), до того ж не в Україні, а в Лондоні.
На жаль, цей переклад не зробив ре-

волюції в українському середовищі, як це 
сталося із Синодальним перекладом Бі-
блії 1861 року. Перша світова війна, ко-
роткий період Української народної рес-
публіки, яку швидко поглинула нова, уже 
радянська імперія. І знову боротьба проти 
українського. Де-юре радянська ідеологія 
була за національний розвиток, а де-фак-
то знищувалися всі паростки українського 
вільнодумства та ідеї про  незалежність.
Релігійна сфера не була винятком. У 

православній церкві залишилася у вжит-
ку малозрозуміла церковнослов’янська 
мова, серед підпільних та напівпідпільних 

протестантських громад – російська. Укра-
їнська православна та греко-католиць-
ка церкви взагалі були під повною за-
бороною. Змалку виростаючи в христи-
янсько-протестантському середовищі, я 
виховувався виключно на російському 
перекладі Біблії. Проповіді були або пов-
ністю російською, або українською роз-
мовною з цитуванням російського си-
нодального перекладу. Українські Біблії 
були величезною рідкістю (на той час у 
світі набув популярності переклад Івана 
Огієнка, виданий у 1962 році).
Зросійщення церкви на той час було 

звичною й навіть природною справою.
Усе змінилося після здобуття Україною 

незалежності. Але. . . не дуже й змінило-
ся. Хоча українська мова зайняла широке 
становище в протестантській богослуж-
бовій практиці, на зібраннях ще звучали 
російські проповіді та пісні. Церкви захід-
них регіонів були більш україномовними, 
східних – часто повністю російськими.
Зміни сталися після трагічних подій 

2014 року, коли російська мова стала ко-
зирною картою в окупації частини україн-
ських територій. 2022 рік ще більше дав 
зрозуміти частині населення, у тому чис-
лі й християнам, для яких «какая разні-
ца», якою мовою прославляти Бога, – яку 
руйнівну силу може мати мова, зодягне-
на в ідеологічний одяг.
Церква різко та рішуче перейшла на 

українську. У когось це не виходить, ста-
раються, бо розуміють: мова й зокрема 
мова богослужінь – це наша зброя проти 
окупантів, які хочуть знищити все укра-
їнське разом з його носіями.
Іноді дивно, що й досі деякі церкви 

ще використовують за інерцією росій-
ські пісні, вірші та переклади Біблії, не 
розуміючи усієї трагічності мовного пи-
тання в нинішній війні.
Нам варто нагадувати й нагадувати 

про важливість рідної мови. Важливість 
нею розмовляти, співати дітям колиско-
ві, видавати державні закони, використо-
вувати в реклами та вивісках, спілкува-
тися та – молитися. Молитися Богу, співа-
ти Йому, проповідувати про Нього саме 
нею – українською мелодійною мовою.
І в цьому – запорука нашого існування 

як народу, як нації, як держави.

Юрій ВАВРИНЮК.

На перехресті думок.

В одному почутому/побаченому на про-
сторі відеохостингу YouTube інтерв’ю, 
присвяченому залежності аж по сьогодні 
багатьох жителів України від медіапро-
дукту, створеного в росії, запам’яталася 
теза про те, що якби в Україні в 90-х ро-
ках минулого століття були вжиті мовні 
закони, які почали діяти лише нещодав-
но, то ситуація на мовному фронті була 
б значно кращою. Можливо, навіть вій-
ни вдалося уникнути...

Щ
о тут можна сказати? 
Цілком слушне заува-
ження, окрім одного 

але. Єдиним законотвор-
чим органом державної вла-
ди України є Верховна Рада 
України, до якої обираються 
450 депутатів. Так от, стосов-
но виборів: у перших чоти-
рьох скликаннях до Верхов-
ної Ради, а це, зауважте, три-
вало цілих 15 років, до 2006 
року, більшість депутатських 
місць займали комуністи та 
перефарбовані з них соці-
алісти, які, можна не сумні-
ватися, ніколи б підтримали 
і, звісно, не проголосували 
би за жодний закон, який би 
став на захист української 
мови. Після 2006 року ес-
тафету від комуністів, якщо 
можна так висловитися, пе-
рейняла партія регіонів, яку 
не можна було запідозрити 
в симпатіях до української 
мови. І лише після Револю-
ції гідності до українського 
парламенту нарешті були 

обрані політичні сили, які 
були здатні ухвалити мов-
ний закон. Що вони і зро-
били наприкінці власної ка-
денції в 2019 році.
Отож Україні знадобило-

ся цілих 28 років незалеж-
ності, два Майдани, щоб від-
стояти власну мову. Але це 
не іронія і, ясна річ, не глу-
зування, а лише констатація 
того факту, що Україні до-
водиться чинити шалений 
опір московитському пану-
ванню, яке тривало більше 
трьох століть. 
Але у всьому, що відбу-

вається, можна побачити 
правицю Господню: попри 
всі утиски і зради, яких за-
знавала протягом тривалого 
часу українська мова, вона 
змогла вистояти, відвоюва-
ти собі простір і заявити про 
себе на весь світ. І якщо та-
кого успіху досягнула укра-
їнська мова, з Божою допо-
могою досягне і вся Україна.

«І трапилося тими днями, вий-
шов наказ царя Августа перепи-
сати всю землю... І всі йшли за-
писатися, кожен у місто своє. 
Пішов теж і Йосип із Галілеї, із 
міста Назарету, до Юдеї, до мі-
ста Давидового, що зветься Ві-
флеєм...» (Луки 2:1-5).

Б
ог може вживати навіть представників вла-
ди (як і всіх інших людей) для того, щоб 
управляти певними обставинами. Згадай-

мо контекст Різдва.

Сам Бог створює обставини, щоб 
спрямувати нас за Своєю волею
Йосип та Марія проживали на той час у 

Назареті, а Ісус мав народитися у Вифлеємі. 
І для цього був виданий наказ про перепис. 
Цю думку кесареві вклав Сам Бог.
Напевно, і в нашому житті є ситуації, коли 

Бог вживав певних людей, щоб зберегти чи 
спрямувати нас туди, де Він хоче бачити. 
Наприклад, багато років тому ми з мамою 

йшли біля музичної школи, і вона запропо-
нувала мені там навчатися. Я погодився – і 
відвідував її девʼять років, потім було музич-
не училище, де я почув про Бога й увірував 
у Ісуса Христа.
Моя мама не думала, що так складеться, але 

Бог у певний час вжив її для того, щоб приве-
сти мене до Себе.
Бог до кожного з нас каже: «Я Господь, Бог 

твій, що навчає тебе про корисне, що прова-
дить тебе по дорозі, якою ти маєш ходити» 
(Ісаї 48:17). Наша доля в Його руках, і наба-
гато легше жити, коли ми довіряємо Богові.

Бог знає час, коли й що має 
відбутися в нашому житті

«І сталось, як були вони там, то настав їй 
день породити. . .» (Луки 2:6-7). Зверніть ува-
гу: Марія не народила в дорозі, не народила в 
жодному з містечок, через які вони проходи-
ли. Скажу з досвіду, а в мене дев’ятеро дітей, 
що день народження дитини дуже важко точ-
но передбачити. Звісно, ми знаємо приблизно, 
коли це має бути. Коли дружина була вагітна 
нашою донечкою Соломійкою, а до визначе-
ної дати народження було ще два місяці, од-
нієї ночі ми раптом прокинулися – і вже не 
заснули, бо почалися пологи. Цього передба-
чити ніхто, крім Бога, не міг.
Але Бог знає час, знає, коли, де і що має від-

бутися в нашому житті. Тому й Син Божий на-
родився саме там і саме в той час, як було на-
писано про Нього в Писанні за багато сотень 

років до цієї події. 
Іноді ми не все розуміємо з того, що відбу-

вається в нашому житті. Ми не можемо всьо-
го раціонально пояснити. Але Господь пиль-
нує за нашим життям, щоб усе виконалося в 
той час, який Він визначив.
У Посланні до римлян, 8:28, сказано: «І 

знаємо, що тим, хто любить Бога. . . усе допо-
магає на добре». У Бога щодо людей є добрі 
наміри. І хоча ми не завжди можемо зрозу-
міти, що і чому з нами відбувається (іноді на-
віть може видаватися, що ми програємо, що 
все йде не так), але, оглядаючись і оцінюючи 
все не ситуативно, а в перспективі, ми розу-
міємо, чому так сталося.
Народження Божого Сина на цій землі – це 

велике Боже добро для кожної людини, бо най-
більшим благом для нас є спасіння душі й вічне 
перебування в Царстві, яке Господь приготував 
для тих, хто повірив у Нього. Але від нас залежить, 

чи полюбимо ми Його й чи повіримо в Нього.

Бог надприродно діє в нашому житті
«А в тій стороні були пастухи, які пильну-

вали на полі, і нічної пори вартували отару 
свою. «Аж ось Ангол Господній з’явивсь коло 
них, і слава Господня осяяла їх. І вони пере-
страшились страхом великим...» (Луки 2:8-14).
З’явлення ангелів пастухам було чимось 

надприродним. Та й саме народження Христа 
було надприродним. Він народився від Діви, 
що, на людський погляд, неможливо. Сама Ма-
рія не могла зрозуміти, як це станеться, але 
довірила своє життя Богові.
Виникає безліч ситуацій, з якими нам, лю-

дям, дуже складно впоратися природним шля-
хом. Але Бог діє надприродно. Для Нього не-
має нічого неможливого. Він знає, як захисти-
ти нас. Бог знає, якими будуть наші обставини 
і як Він проводитиме нас через ці обставини.
Власне, якщо взяти Євангеліє, то на кожній 

сторінці ми зможемо прочитати про надпри-
родну дію Бога. Ми читаємо про жінку, яка ви-
тратила всі природні ресурси, щоб стати здо-
ровою, але це не допомогло. Та коли вона пі-
дійшла до Христа й доторкнулася до Нього, то 
отримала бажане. І якщо нині ми віримо Богу 
– Його надприродна сила стає явною для нас.
Та найбільша Його сила – це сила спа-

сти нас від усякого гріха. Для цього Він і на-
родився на цій землі. Людина не може сама 
звільнитися від гріха, бо його влада більша 
за силу волі людини. Тому якщо ви перебува-
єте в постійній круговерті «грішу і каюсь, ка-
юсь і грішу» і не маєте свободи, знайте: Ісус 
може прийти у ваше життя. Відкрийте Йому 
своє  серце, прийміть Його вірою – і побачи-
те  у своєму житті надприродне.

Михайло РОМАН.

«І трапилося тими днями, вий- чи полюбимо ми Його й чи повіримо в Нього.

ТРИ НАСТАНОВИ РІЗДВА
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Волонтер із Підволочиська Руслан Пеняга разом із 
командою вірян п’ятидесятницьких церков віднов-
лює зруйновані росіянами будинки на Херсонщині. 
Волонтери вже відбудували понад 60 домів у сели-
щі Високопіллі, яке сім місяців було окупованим. Сол-
дати рф збиткувалися над місцевими жителями, ма-
родерили, внаслідок ракетних обстрілів вцілілих бу-
динків там майже не залишилося.

В
олонтери-будівельники з Терно-
пільщини взялися відбудовува-
ти хати на Херсонщині з цього-

річної весни. За словами Руслана, на 
відновлення одного будинку потріб-
но два дні. Необхідними будівельни-
ми матеріалами забезпечують між-
народні благодійні фонди.

«У нашій команді – хлопці з Тер-
нопільщини, служителі, а також чо-
ловіки з інших міст України. Заохочу-
ємо людей до праці. Волонтери зго-
лошуються. На відбудові були вже 
пʼять разів. Ми їздимо на тиждень, 
в середньому близько 15 чоловіків. 
Беремо із собою і жінок – вони го-
тують їжу. Насамперед відбудовує-
мо будинки малозабезпечених лю-
дей, сімей, де є маленькі діти. Також 

допомагаємо одиноким, сім’ям вій-
ськових. Там містечко практично зни-
щене. Весь район знищено, оскіль-
ки він був на лінії розмежування», 
– розповідає волонтер.
Попри те, що селище перетвори-

лося на суцільну руїну, люди повер-
таються і шукають, де жити. Тому на-
самперед волонтери перекривають 
будинки, ставлять вікна і двері.

«Якщо пів будинку зруйновано, 
ми весь старий шифер викидаємо і 
ставимо новий, – розповідає Руслан. 
– Тішить те, що херсонці – справж-
ні патріоти: вони пережили окупа-
цію. Вони повертаються до себе до-
дому, відбудовують зруйновані бу-
динки. Поля заміновані, а чоловіки 
на тракторах орють поля, хоча і з 

ризиком для життя».
У Високопільській громаді не за-

лишилося вцілілих шкіл. Відтак слу-
жителі п’ятидесятницьких церков з 
Тернопільщини планують поїздку у 
села Трудолюбівку та Новомиколаїв-
ку, щоб їх відновлювати.

«У Високопіллі ми відновили 60 
будинків: замінили два десятки да-
хів (в одному поклали металочерепи-
цю) у решті будинків замінили вікна 
й двері. У деяких відновили натяж-
ні стелі. Люди можуть зайти й пере-
зимувати», – продовжує розповідь 
Руслан Пеняга.

   Команда планує здійснити ще 
одну поїздку цього року – до Трудо-
любівки і Новомиколаївки. Хочуть 
замінити вікна у двох школах, щоб 
діти знову могли вчитися. Також за-
планували відновити ще два десят-
ки зруйнованих будинків.
До цієї доброї справи долучаєть-

ся багато друзів з різних церков Тер-
нопільської та деяких інших облас-
тей України.

«Наші пастори багато волонте-
рять, навіть мій 70-річний батько 
(він пастор у селі) вилазить із нами 
на дах. Коли повертаємося додому, 
то місцеві з Херсонщини організову-
ють спеціальне служіння, щоб благо-
словити нас на дорогу. Наша основ-
на ціль – таким чином свідчити про 
Христа. У кожному домі ми говори-
мо, чого ми сюди приїхали», – про-
довжує розповідь Руслан.
П’ятидесятницька церква у Під-

волочиську волонтерить від почат-
ку повномасштабної війни. Тут при-
ймають переселенців, готують для 
них продуктові набори, а також до-
помагають українським військовим.

 Коли почалася війна, віряни зі-
бралися в церкві й вирішили допо-
магати, не стояти осторонь. Непода-
лік був блокпост, дівчата готували ка-
напки, вивозили й годували людей, 
які там зупинялися. 
Із блокпоста до церкви направ-

ляли переселенців, які не мали де 

переночувати. З дому молитви усе 
повиносили, завезли матраци та зро-
били спальні місця. Щоночі в церкві 
ночувало по 30-40 людей, які тіка-
ли від війни. Багато з них прийняли 
у Підволочиську.
Темпи роботи віряни не знижують 

до сьогодні: співпрацюють з різними 
міжнародними організаціями у на-
данні допомоги переселенцям. Не-
щодавно 500 осіб отримали продук-
тові набори, одяг та засоби гігієни.

«Є в нас команда волонтерок (се-
стри з нашої церкви та переселен-
ки), з якими займається моя дружи-
на. Вони збираються двічі-тричі на 
тиждень і готують випічку для вій-
ськових, варять згущене молоко, ви-
готовляють енергетичні батончики. 
Ще з початку повномасштабної вій-
ни ми виготовляли тушкованки, за-
куповуючи у фермерів м’ясо. Тиж-
день готували у приміщенні, а в не-
ділю заносили лавки та проводили 
богослужіння. Вареники ліпили – 
приходило їх робити понад пів сот-
ні людей зі всього селища», – при-
гадує служитель.

Дотепер багато волонтерів, які 
прямують на Схід або Південь Украї-
ни, приїжджають до церкви. Їх заван-
тажують випічкою, різноманітною 
продукцією для військових. Дівча-
та мотивовані, вони біжать з раді-
стю допомагати.
Продуктами допомагають різні 

фонди, підприємці, а також люди із 
сільської місцевості. Вони знають, 
що церква невтомно працює і жер-
твують продукти.

«Допомога військовим зараз у нас 
на першому місці. Вважаю, що хлоп-
ці в ЗСУ працюють набагато більше 
ніж ми, цивільні. Знаю, що перемо-
га прийде, і вірю, що після перемоги 
Україна стане християнською держа-
вою», – каже Руслан Пеняга.
За час повномасштабної війни ба-

гато людей покаялося у п’ятидесят-
ницькій церкві Підволочиська. Цьо-
му сприяла спільна робота у волон-
терському центрі, який влаштували 
на базі дому молитви. І сьогодні чи-
мало мешканців селища працюють 
у ньому задля перемоги.

Людмила КОМІНЯРСЬКА.

Часто ми запитуємо Бога: 
«Чому? Для чого? Допоки?». І 
чомусь не враховуємо того, що 
й Бог ставить нам Свої запитан-
ня, на які ми постійно натрапля-
ємо в Біблії. 

А 
ця книга буквально сповнена запитань. І 
Бог не просто ставить запитання, але й очі-
кує відповідей на них від кожного з нас.

Людино, де ти?
Уже на перших сторінках Біблії ми натра-

пляємо на Бога, який запитує. І перше запи-
тання таке: «Адаме (людино. – Авт.), де ти?».
Чи віримо ми, що Господь усезнаючий і все-

видячий? Звісно, Бог оглядає всю земну кулю 
і бачить твої й мої кроки, знає твої й мої дум-
ки. Але Богу цікаво, що про це думаємо ми.
Коли я розмірковую над тим, наскільки Бог 

зацікавлений у нас, то сам себе не раз запи-
тую: «Господи, хто я, що Ти мене щось запиту-
єш, що Ти цікавишся моєю думкою?».
Богові не байдужий стан Адамового серця, 

тому Він і запитує Його: «Де ти?». Подібно до 
того, як ми іноді махаємо рукою перед очи-
ма неуважного співрозмовника й запитуємо: 
«Ти ще тут? Ти зі мною? Ти чуєш мене?», так 
само робить і Бог, коли наш погляд притупив-
ся, коли ми опускаємо свої очі, бо згрішили.
Від створення людини Бог хоче єднання з 

нею. Тому нині те ж саме запитання Бог ставить 
перед нами: «Людино, де ти? Чи ти маєш єд-
нання й спілкування зі Мною? Чи маєш відвагу 
відкрити свої уста й поспілкуватися зі Мною?».
Повірте, Господу цікаво, де ви, що ви дума-

єте, що бачите, куди йдете.
Божа природа  – це любов, зокрема й лю-

бов до кожної людини. І Йому не байдуже, де 
вона, що відчуває і з чим бореться. Господь 

хоче мати з нами справу. І Йому дуже важ-
ливо, щоб не лише Він розумів нас, але й ми 
розуміли, хто Він.

За кого ви Мене маєте?
У Євангелії від Матвія, 16:15, Ісус запитує 

Своїх учнів: «За кого ви Мене маєте?». Запи-
тує після того, як вони сказали, що одні люди 
вважають Його за Івана Хрестителя, одні за 
Іллю, інші ж за Єремію або за одного з про-
років. А Петро відповів: «Ти Христос, Син Бога 
живого!». Відповідь Христа Петрові говорить 
багато про що: «... Не тіло і кров тобі оце ви-
явили, але Мій Небесний Отець».
У житті кожного з нас настає момент, коли 

Господь хоче знати більше, ніж наше ім’я чи 
належність до певної конфесії. Він хоче зна-
ти, за кого ми вважаємо Його. Хто Він для нас? 
Ким Він доводиться нам?
Зі слів Христа ми розуміємо, що ніхто не 

назве Ісуса Господом, якщо Отець через Духа 
Святого не відкриє цього. Не Андрій, брат апо-
стола Петра, який привів його до Христа, від-
крив йому це, ані жодна інша людина. Це зро-
бив Господь.
Що ви сьогодні думаєте про Ісуса Христа? 

Що знаєте про Нього?
У нашому житті безліч труднощів і випро-

бувань. Але, можливо, саме тому Господь по-
силає їх у наше життя, щоб ми відчули, який 
крихкий і нестабільний світ, і стали шукати 
Бога. І зрештою прийшли до усвідомлення, 
що Він – єдина наша надія й опора.

Хто доторкнувся до Мене?
Богові потрібне не наше одноразове ви-

знання. Не лише доторк до Його сили й при-
сутності. Він хоче чогось більшого. Пригаду-
єте, як у натовпі кровоточива жінка несмі-
ливо торкнулися краю Ісусового одягу, щоб 
отримати зцілення. «І в ту мить Ісус відчув у 
Собі, що вийшла з Нього сила. І Він до народу 

звернувся й спитав: Хто доторкнувсь до Моєї 
одежі? І відказали Йому Його учні: Ти бачиш, 
що тисне на Тебе народ, а питаєшся: Хто до-
торкнувся до Мене?» (Матвія 6:5-6).
Ісус знав, чому запитав це. Він бачить наші 

потреби й готовий відповідати на них. Він ба-
чить віру людини й цінує її. Проте Він хоче не 
просто доторків, не просто періодичних зустрі-
чей у миті, коли ми маємо запитання чи по-
треби. Бог хоче мати з нами постійні стосунки.
Господь хоче не просто зцілити вас чи за-

довольнити ваше прохання. Він прагне чогось 
більшого – особистого спілкування з вами.

Чи від себе самого питаєш ти це?
Ще одне цікаве запитання Бог ставить 

людині. Зокрема Пилату, перед яким одного 
разу став Христос: «Чи від себе самого пита-
єш ти це, чи то інші тобі говорили про Мене?» 
(Івана 18:34).
Ісус хоче знати не тільки те, як вас звати, 

що ви знаєте про Бога, а й те, чи є це вашим 
власним переконанням, вашою думкою, осно-
вою вашого життя.
Бог чекає вашої відвертості, вашого гли-

бокого усвідомлення того, ким Він є. Саме це 
глибоке усвідомлення вестиме вас до близь-
кості з Ним – близькості, яка дає силу, любов, 
надію й опору.
Нині Господь пропонує нам більше, ніж 

земні благословення. Він пропонує Свій мир 
і спокій. Він пропонує нам силу Святого Духа, 
щоб ми могли пройти через життєві випробу-
вання й не зневіритися.

Чого ти засумнівався?
Апостол Петро йшов по воді назустріч Ісу-

су. І раптом, відвівши погляд від Учителя, став 
тонути. Христос ухопив його за руку й сказав: 
«Маловірний, чого ти засумнівався?» (Мат-
вія 14:31).
Такими ж словами Господь звертається до 

всіх нас нині в цьому вирі випробувань. «Чому 
ти сьогодні розчарований і в розпачі?» – за-
питує Він. Господь хоче, щоб ви продовжува-
ли свій шлях. Навіть якщо цей шлях пролягає 
через розбурхане море. Він дасть вам сили й 
відваги, щоб іти.
Ми не байдужі Богу, тому Він ставить нам 

Свої запитання. І дуже важливо, щоб ми дали 
на них правдиві відповіді. Господь чекає нашої 
щирості й близьких стосунків із нами
Цього потребуємо й ми. «І будете шукати 

Мене, – говорить Господь, – і знайдете, коли 
шукатимете Мене всім своїм серцем» (Єре-
мії 29:13).

Юрій ТРОЦЬ.
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«А Семен їх поблагосло-
вив та й прорік до Марії, 
Його матері: Ось призна-
чений Цей багатьом на 
падіння й уставання в Із-
раїлі, і на знак сперечан-
ня...» (Луки 2:34).
Різдво – це свято для всіх 

людей на планеті! Але це 
і велика відповідальність!

Д
ля всіх жителів землі народило-
ся Дитя! Одним – на «уставан-
ня»: благословення, спасіння, віч-

не життя. Іншим – на «падіння». Ісус 
народився, щоб спасти людей, при-
йнявши мученицьку смерть на Гол-
гофі. Але в Нього була ще одна мі-
сія, про яку рідко згадують. «Багато 
разів і багатьма способами в давни-
ну промовляв був Бог до отців через 
пророків, а в останні ці дні промов-
ляв Він до нас через Сина...» (Євреїв 
1:1-2). Завданням новонароджено-
го Ісуса було вирости, змужніти, до-
сягнути визначеного віку і – почати 
говорити! Почати навчати того, що 
Він бачив у Отця, передавати Його 
слова. Раніше Отець говорив через 
пророків, але ось Він змінює стра-
тегію і говорить через Сина! 
Згадаймо, як Бог промовляв у Ста-

рому Заповіті. «І сталося третього дня, 
коли ранок настав, і знялися громи та 
блискавки, і густа хмара над горою 
та сильний голос сурми! І затремтів 
увесь народ, що був у таборі... А гора 
Сінай уся вона димувала через те, що 

Господь зійшов на неї в огні! І під-
нявся дим її, немов дим вапнярки, і 
сильно затремтіла вся гора. . . І роз-
лігся голос сурми, і він сильно все 
могутнів… І Бог промовляв всі сло-
ва оці…»  (Вихід 19:16,18-19; 20:1). І 
через сотні років євреї про це пам’я-
тали: «Ми знаємо, що Бог говорив до 
Мойсея, звідки ж узявся Оцей, ми не 
відаємо» (Iвана 9:29) – так вони ка-
зали про Ісуса. Їхні отці так наляка-
лися тоді голосу Божого, що переда-
вали згадку про ту подію з поколін-
ня в покоління!
Але Ісус Христос прийшов зовсім 

інакше. Той, Хто створив увесь світ, 
народився дуже скромно. Навіть ан-
гели з’явилися лише кільком простим 
пастухам, а не вельможам, яким би 
швидше повірили! І чому саме му-
дреці зі Сходу побачили зорю? Чому 
Бог відкрив це язичникам? Невже в 
Ізраїлі не було мудрих людей? Адже 

вони могли б тоді усіх переконати, 
що народився Божий Син. Виходить, 
Бог не хотів такого розголосу?
Зауважте, ми майже нічого не зна-

ємо про дитинство Ісуса Христа – так 
скупо про це написано в Біблії. На-
родився у Віфлеємі. Батьки втекли з 
Ним до Єгипту. А де Він у Єгипті жив? 
Коли Дитині було десь зо пʼять ро-
ків, переселилися до Назарету, де Він 
жив близько 25 років. І нічого про 
цей період невідомо, лише один із 
чотирьох євангелістів, Лука, напише 
кілька рядків про 12-річного Ісуса в 
храмі. І знову з 12 до 30 років – тиша. 
Біографію багатьох видатних людей 
можна вивчити детально. А про Ісу-
са Христа – уривками!
А як Він починав Своє служіння? 

Навіть рідні брати в Нього не вірили: 
«І сказали до Нього брати Його: Піди 
звідси, і йди до Юдеї, щоб і учні Твої 
побачили вчинки Твої, що Ти робиш. 

Тайкома бо не робить нічого ніхто, 
але сам прагне бути відомий. Коли 
Ти таке чиниш, то з’яви Себе світо-
ві… А Ісус промовляє до них: Не на-
став ще Мій час. . .» (Івана 7:3-4, 6).
Ніхто з високопоставлених осіб 

не робив платформи для пропові-
ді Ісуса Христа. Ніхто Його не «роз-
кручував». Якось, в останній день 
свята, коли всі вже розходилися, Він 
сказав: «Коли прагне хто з вас, не-
хай прийде до Мене та й п’є!» (Іва-
на 7:37). Можливо, тільки кілька лю-
дей почули. І через деякий час кіль-
ка людей приєдналися до Нього. Ми 
дуже рідко бачимо Його у храмах, 
синагогах... Взагалі, Він часто відда-
лявся від людних місць і йшов у пу-
стелю. І тільки деякі люди Його там 
знаходили і, прислухавшись, могли 
розібрати Божий голос – той самий, 
який лунав за часів Мойсея, але без 
землетрусу, громів та блискавиць. 
Простий Чоловік в одязі теслі стояв 
і запитував: «Хто прагне?..»
Завданням Ісуса Христа було пе-

редати Слово, яке Бог говорить до лю-
дей останнього часу, відкрити те, що 
в Нього в серці. Але що сьогодні ми 
бачимо? Люди шанують народжено-
го Спасителя, святкуючи Різдво, але 
Слово Його занехаяне. Хіба Бог по-
слав Свого Сина лише для того, аби 
ми мали свято 25 грудня? Ми при-
ймаємо, Немовля, але не Його Слово! 

Ми ніби кажемо: «Поки не буде гро-
му, поки не побачимо блискавки, 
поки Ти не заговориш до нас у над-
природних проявах, не повіримо!». 
Але сьогодні голос Божий у Сині 

– тихий і ніжний. «Він не буде зма-
гатися, ані кричати, і на вулицях чути 
не буде ніхто Його голосу. Він оче-
ретини надломленої не доломить, і 
ґнота тліючого не погасить. . .» (Мат-
вія 12:19-20).
Наскільки ми любимо Його Сло-

во? Якщо через Дитя ми не прихо-
димо до Слова, значить, ми відки-
даємо і Дитя. Тому що через Нього 
Отець говорить до нас. Так, говорить 
без ефекту Мойсея, але Ісус Христос 
більший від Авраама, Мойсея і Со-
ломона! «Бо навчав Він їх, як мож-
новладний, а не як ті книжники їхні» 
(Матвія 7:29).
Неможливо силою або страхом 

добитися людської любові. Можна 
налякати громами, і люди слухати-
муть, але це буде нещиро. І тому Бог 
тихо каже: «Коли прагне хто з вас, 
нехай прийде до Мене та й п’є!». Він 
нікого не змушує, але якщо ти шу-
каєш спасіння – візьми Його Сло-
во і читай! Не чекай великих чудес, 
аби повірити Слову! Найвеличніше, 
що Бог міг зробити, Він вже зробив: 
«Дитя народилося нам, даний нам 
Син, і влада на раменах Його, і клик-
нуть ім’я Йому: Дивний Порадник, 
Бог сильний, Отець вічности, Князь 
миру» (Iсаї 9:5).

Василь ПАПІРНИК.

Завдяки стосункам ми створюємо основні мережі соціальних зв’яз-
ків: сімейні, дружні, робочі. Більшість із нас (за винятком кількох рід-
кісних випадків) не здатні повноцінно жити без контакту з іншими.
Для того, щоб усі наші стосунки могли добре функціонувати, по-

трібні час, відданість, щирість, відкритість та комунікація (і це лише 
деякі з важливих якостей!).
Так само все працює і в стосунках з Богом. Є багато способів, аби 

щодня інвестувати в ці дивовижні стосунки. Розглянемо основні, 
базові з них. Бо, як ви, напевно, вже самі переконалися, найчасті-
ше у нас виникають проблеми саме з ними. Нам бракує часу або, 
не побачивши миттєвих результатів, ми швидко здаємось й почи-
наємо шукати альтернатив.

О
сь лише кілька способів того, як можна 
розвивати стосунки з Ісусом. Це основи, 
без яких не можна йти далі. Якщо ви дійс-

но бажаєте будувати своє життя на надійно-
му і міцному фундаменті Бога, варто практи-
кувати всі з цих дисциплін. 

Читання Біблії
Автора найкраще впізнають з його творчос-

ті. Читаючи Біблію, ми маємо дивовижний при-
вілей – не тільки пізнавати Бога через Його 
власне Слово, а й проводити з Ним час. Бі-
блія – єдина книга, яку читають у присутності 
Автора. Саме Святий Дух дає нам розуміння, 
як застосувати біблійні книги у своєму житті.
Звичка формується приблизно через три 

тижні регулярної практики. Щоденне читан-
ня Біблії, принаймні по 15 хвилин на день, 
сформує звичку, яку з часом буде щораз лег-
ше практикувати.
Майк Бікл, засновник місійної організації 

International House of Prayer, наголошує на 
тому, що важливо знайти місце, де ніхто не 
буде заважати нам протягом нашого «тихого 
часу» з Богом. Це місце має бути нашим улю-
бленим у всьому будинку чи в саду, де ми по-
чуваємося затишно. 
Знайшли місце? Тепер все, що залишилося 

зробити, – це взя-
ти Біблію, блокнот, 
відкрите серце і 
хороший чай або 
каву і приділи-
ти час на читан-
ня Божого Слова, 
молитву та розду-
ми. Без такого «ти-
хого часу» з Бо-
гом важко пізна-
ти нашого Творця 
та зрозуміти Його 
план щодо нашо-
го життя.

Молитва
Ми не завжди можемо розраховувати на 

негайну відповідь на молитву. Проте ми мо-
жемо дякувати Богу і, як близькому другу, від-
кривати свої серця. Як навчає Біблія, Бог завж-
ди слухає нас і відповідає в потрібний час і у 
правильний спосіб. Завдяки молитві ми мо-
жемо вилити Йому свої серця з вірою, що Він 
сильніший і Всемогутній і краще за нас знає, 
чого ми насправді потребуємо.
Спілкування є основою всіх відносин. Мо-

литва – це специфічна розмова, необхідна 
для підтримання стосунків з Богом. Вона не-
розривно пов’язана з читанням Біблії. Часто 
в Божому Слові ми можемо знайти відповідь 
на свої молитви. А коли не вдається знайти 
потрібні слова, можна молитися словами із 
Псалмів, віршами з Писання та молитвами 
різних біблійних персонажів. Недарма апо-
стол Павло каже, що потрібно постійно мо-
литися (1 Солунян 5:17). 
Молитва – це унікальний привілей і дар, а 

не неприємний церковний обов’язок.

Ведення щоденника
Це одна з найбільш вимогливих, але дуже 

корисних духовних дисциплін. Ведення щоден-
ника може мати різні форми – ми обмежені 

лише власною уявою. Щоденник може бути 
місцем, куди ми записуємо свої міркуван-
ня, прохання та сумніви щодо різних аспек-
тів життя, віри та Біблії. У ньому можна ана-
лізувати певні біблійні вірші чи уривки, а та-
кож записувати спостереження та висновки.
Особливо цікаво та корисно повернутися до 

своїх щоденників через роки, щоб побачити, 
як Бог вів та оберігав нас протягом цього часу.
Який би метод ви не використовували для 

ведення щоденника, це того варте, навіть якщо 
вимагає трохи більше зусиль.

Поклоніння
Поклоніння – це не просто концерт із зміс-

товною промовою і чудовою музичною гру-
пою. Поклоніння – це стан серця. Це свідоме 
зосередження уваги на Його силі і величі та 
вияв свого захоплення Богові. Тому варто на-
лаштувати своє серце на те, щоб прославляти 
Бога таким, який Він є. Якщо не знаєте, з чого 
почати, почитайте Псалми і згадайте Давида: 
йому ніщо не заважало радісно поклоняти-
ся Богу, навіть глузування власної дружини.

Піст
Якщо ви раніше не практикували піст, це 

може асоціюватися з аскетизмом і Середньо-
віччям. Та насправді піст – це одна з духовних 
дисциплін, які дуже часто приводять до гли-
боких змін і дозволяють повністю зосереди-
тися на Богові.
Піст є чимось набагато більшим, ніж просто 

утриманням від їжі. Піст – це насамперед тим-
часова відмова від продуктів/речей (напри-
клад, технологій), які контролюють наше жит-
тя. Піст у Біблії часто був проявом глибокого 
покаяння за свої гріхи. Він означав відхід від 
поганого та руйнівного. Піст також використо-
вували при прийнятті важливих рішень, коли 
всю увагу хотіли приділити Богові та прислу-
хатися до Його голосу.
Це дуже індивідуальна практика. Таке рі-

шення ви приймаєте наодинці з Богом. Трива-
лість посту також індивідуальна і відповідна 
до потреб конкретної особи. Адже при бага-
тьох захворюваннях не рекомендується три-
вала відмова від їжі.
Згадані вище духовні практики можна прак-

тикувати наодинці щодня. Та є кілька інших 
способів розвивати свої стосунки з Богом ра-
зом зі своїми одновірцями.

Церква (християнська спільнота)
Проблеми, які часами трапляються в наших 

спільнотах, спричинили те, що нині популяр-
ним стає бути віруючими поза церквою. Че-
рез образи або наші власні уподобання ми 
вирішуємо ізолюватися від інших віруючих.
Можна зрозуміти, чому так стається: життя 

в спільності зазвичай важке, особливо коли 
нас щось не влаштовує, ми з чимось не згод-
ні і не можемо це змінити. На жаль, ідеальних 
церков не існує, завжди щось буде не так. Та 
все ж варто приєднатись до церкви, тому що 
саме так ми можемо зміцнювати, підтриму-
вати одне одного у важкі часи та вчитися до-
віряти. Без близьких людей, які будують своє 
життя на такому фундаменті, буде вкрай важ-
ко вистояти у вірі у час серйозних проблем і 
випробувань.
Варто також знайти одну старшу, гідну до-

віри людину, яка б могла стати вашим настав-
ником. Вона може підтримувати вас  та допо-
магати у духовній подорожі.

Домашні групи
Для одних це цілком очевидна річ, а для 

інших – щось дивне. Проте малі групи – це чу-
дова ідея! Звичайні люди у схожих життєвих 
ситуаціях зустрічаються для того, щоб погли-
бити свої стосунки з Богом та одне з одним.
Групи можуть бути різними: молитовні, бі-

блійні (які зосереджуються на детальному ви-
вченні Біблії), для батьків, для сімейних пар, 
для молоді тощо. Існує багато форм і спосо-
бів їх проведення.
Комусь подобається неформально зустрі-

чатися із знайомими, приділяючи багато ува-
ги обговоренням і розмовам. Хтось інший від-
дає перевагу зустрічам, де є лідер, а самі групи 
зосереджуються на певному матеріалі. Усе за-
лежить від власних уподобань і обраної теми.
Де знайти потрібні матеріали? У християн-

ських інтернет-книгарнях багато чудових під-
ручників, які навіть визначають кількість зу-
стрічей на кожну тему. Можна також підклю-
чити уяву і подумати про чергування форм у 
вашій маленькій групі. Регулярне проведення 
малих груп вимагатиме наполегливості, тому 
добре бути гнучким до форм і часу.
Якщо ви щодня практикуватимете згадані 

дисципліни, вони допоможуть розвивати сто-
сунки з Богом. «Тихий час» може змінюватися 
і набувати різних форм. Доведеться бути гнуч-
ким і креативним, щоб, коли у вас буде мен-
ше часу або бажання, ви все ще могли дотяг-
нутися до Божого Слова та молитви. 
Варто також скористатися допомогою цер-

кви чи корисними матеріалами та пропові-
дями, особливо якщо здається, що ви дале-
ко від Бога. 
Стосунки з Богом – це єдина річ, яка ніко-

ли не підведе. Навіть коли ви віддалитеся від 
Нього, Він дозволить вам знайти Себе. Він ні-
коли не відкине вас!
Бажаєте будувати своє життя на міцній ос-

нові? Тоді варто розпочати з найважливішого 
– налагодження  стосунків із Богом.

Тайкома бо не робить нічого ніхто, 

ГОЛОС РІЗДВА

ЗЗавдяки стосункам ми створюємо основ іні мережіі соціііціалалаалалььних з ’в’яз- лише власною уявою. Щоденник може бути в спільності зазвичай важке, особливо коли 
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ЗАПРОШУЄМО 
НА БОГО СЛУ ЖІННЯ 

в Івано-Франківських церквах 
християн віри євангельської:

Адреса: 
вул. вул. МОЧУЛЬСЬКОГО, 1МОЧУЛЬСЬКОГО, 1  

(на Майзлях). 

ЩОНЕДІЛІ – 
о 10 год., 

ЩОСУБОТИ – 
молодіжне 
служіння о 19 год. 

Адреса: 
УГРИНІВУГРИНІВ, , 
вул. Козацька, 3вул. Козацька, 3

ЩОНЕДІЛІ –
о 10 год.,

ЩОСЕРЕДИ –

о 19 год.

Християнська церква
«ВІФЕЗДА»

За адресою: 
м. Львів, вул. В. Великого, 4 

Чекаємо вас!

Богослужіння 
відбувається:

Неділя - 11:00
П’ятниця - 18:30

Телепрограму Телепрограму 
«Вірую» дивіть-«Вірую» дивіть-
ся в інтернеті ся в інтернеті 
на viruyu.at.ua, на viruyu.at.ua, 
YouTube, CNL-Україна, у кабель-YouTube, CNL-Україна, у кабель-
них мережах і в цифровому них мережах і в цифровому 
форматі на телеканалі РАІ форматі на телеканалі РАІ 
(вівторок, четвер, субота і (вівторок, четвер, субота і 
неділя о 17:45-й год.).неділя о 17:45-й год.).

 На CNL-Україна і на телеканалі  На CNL-Україна і на телеканалі 
РАІ (вівторок, четвер і субота РАІ (вівторок, четвер і субота 
о 09:45-й ранку) дивіться о 09:45-й ранку) дивіться 
християнську телепрограму християнську телепрограму 
«Одвічні істини».«Одвічні істини».

На думку українського публіциста, журналіста та військовослуж-
бовця Павла Казаріна, нас очікує складна зима, адже «ми входимо 
в цю зиму з очевидно меншим резервом психологічної стійкості та 
з очевидно більшою колективною втомою». Здається, більшість 
починає усвідомлювати, що війна з таким ворогом – не спринт, а 
марафон. Тогорічні очікування, підкріплені ейфорією від звільнен-
ня окупованих Херсона та Харківщини, залишилися позаду, нато-
мість сьогодні приводів для оптимізму значно менше, а гострих 
суспільних дискусій, навпаки, більше. Адже «військові перемоги 
здатні бути анестезією для суспільства», вважає Павло Казарін.

Т
а все ж, наближаючись до Різдва, ми 
нагадуємо собі про цінність надії. Слід 
визнати, надія – не надто популярна 

чеснота. У церковних спільнотах ми біль-
ше говоримо про віру або про любов. На-
дія – «слабка» чеснота. Вона, здається, над-
то вразлива, навіть ефемерна, почасти стає 
об’єктом іронії чи навіть сарказму. Надії при-
таманна скромність. Вона не заявляє про 
себе вголос, але щоразу виявляється в на-
полегливій праці, молитві, дії, рішенні, по-
стійності, вірності, стійкості. Надія є осно-
вою нашої незламності. І чесність із собою 
– зовсім не ворог надії, бо цю чесноту, по-
при всі спроби, неможливо редукувати до 
примітивного позитивного мислення чи за-
розумілого оптимізму. 
Саме цю чесноту чудово ілюструє апо-

стол Іван у своєму Євангелії, оповідаючи 
про хворого в купальні Витезда: «Ісус, поба-
чивши його, як лежав, і, знаючи, що довго він 
уже хворіє, сказав йому: Чи ти хочеш стати 
здоровим? Хворий відповів Йому: Пане, не 
маю людини, яка вкинула б мене до купаль-
ні, коли забурлить вода. Коли ж я приходжу, 
то інший уже заходить раніше за мене» (Іва-
на 5:6-7). Чоловік у купальні Витезда, який 

хворів 38 років, здається, втратив усіляку 
віру. Його чесним зізнанням було: «Не маю 
нікого, хто б допоміг мені». Однак Ісус оби-
рає саме його. Непомітного, втомленого, бе-
зутішного. . . Людину, що визнала неможли-
вість дива, але все ж продовжувала чекати 
та сподіватися. 
Великий богослов XX ст. Пауль Тілліх пи-

сав про виправдання через сумнів. Подеко-
ли ми боїмося бути надто чесними, навіть 
із самим собою. Можливо, нам не виста-
чає відваги вірити, однак і в євангельських 
оповідях ми знайдемо тих, хто потребував 
допомоги: «Вірю, Господи, допоможи моє-
му невір’ю!». Навіть за умов, коли особли-
во боляче звучать насмішкуваті слова во-
рога: «На що ти покладаєш надію?» (Ісаї 
36:4). Та попри все сьогодні, наближаючись 
до Різдва, ми все ще здатні почути: «Надія 
не осоромлює».
Саме тому, всупереч законам цього сві-

ту, де при владі сила, а не право, ми існує-
мо, любимо, турбуємося, донатимо, захища-
ємо, молимося, працюємо. Сподіваємося. 

Валерій СЕКІСОВ.

Декан факультету християнського служіння і богословʼя.

«Христос народився!» – привітання, яке ось 
уже понад 2000 років промовляють християни 
усього світу, вітаючи одне одного. У день, коли 
на світ народився Божий Син Ісус Христос, ан-
гел Божий з`явився пастухам, які пильнували 
на полі і нічної пори вартували отару свою.

«А
ж ось Ангол Господній 
з’явивсь коло них, і сла-
ва Господня осяяла їх. І 

вони перестрашились страхом 
великим. . . Та Ангол промовив 
до них: «Не лякайтесь, бо я ось 
благовіщу вам радість вели-
ку, що станеться людям усім. 
Бо сьогодні в Давидовім мі-
сті народився для вас Спаси-
тель, який є Христос Господь»» 
(Луки 2:9-11).

«І сталось як були вони там, 
то настав їй день породити. І 
породила вона свого Первен-
ця Сина, і Його сповила і до 

ясел поклала Його, бо 
в заїзді місця не стало 
для них» (Луки  2:6-7).
У Святому Писанні чи-

таємо, що Йосип із Ма-
рією у Вифлеємі потра-
пили у дуже скрутну си-
туацію. Марії настав час 
народжувати, і в заїзді не 
знайшлося місця для них. 
Тож єдине, що залишало-
ся, – це знайти прихис-
ток у печері з домашні-
ми тваринами. Народив-
ши Ісуса, Марія сповила 
Його і поклала до ясел.
Із Писання знаємо, 

що ще з часів Мойсея 
ізраїльський народ по-
стійно чекав на прихід 

Месії, який мав визволити Із-
раїль від ворогів. Так коли на-
став час, який призначив Бог, 
народ не розпізнав свого Спа-
сителя. У цей час на небі засія-
ла незвична зірка, що привер-
нула увагу мудреців зі Сходу. 
Слідуючи за зіркою, вони при-
йшли в околиці Єрусалиму, за-
йшли в місто і розказали цареві 
Іроду, що привело їх до міста. 
«І як зачув це цар Ірод, зане-
покоївся, і з ним увесь Єруса-
лим» (Матвія 2:3). Дослідив-
ши книги пророків, Ірод діз-
нався, що Месія повинен був 

народитися у Вифлеємі, тож 
прийняв рішення вбити там 
всіх дітей віком до двох років.
Народження Христа мало 

принести велику радість для 
всіх людей, адже в такий спо-
сіб Бог-Отець явив людству 
милість. Ісус мав стати для 
кожної людини шансом на 
визволення від рабства грі-
ха. Однак люди зненавиділи 
прихід Месії, бо були грішні 
і не бажали ніяких перемін.
А що сьогодні? Майже поло-

вина людства на планеті вва-
жає себе християнами. І при 
цьому лише невеличка частина 
їх розуміє суть Різдва. Закло-
потані різноманітними спра-
вами, життєвими клопотами, 
турботами про власний дім 
чи сім’ю, люди готують святко-
ві страви, зустрічаються з рід-
ними, дивляться різдвяні філь-
ми по телевізору, не задумую-
чись, що вони подібні до євреїв, 
що пропустили прихід Месії.
Ісус Христос прийшов на 

землю, щоб дарувати нам мож-
ливість направити своє духов-
не життя. Він помер, щоб поне-
сти на Своїх плечах гріхи сві-
ту, і воскрес, щоб дарувати нам 
нове, вічне і прекрасне життя.
І саме Різдво нагадує, що 

Слово, яке було в Бога і було 
Богом, сталося тілом і перебу-
вало між нами, щоб навчити 
правди про Бога, об’явити Бо-
га-Отця, Його святий характер 
та безмірну любов, яка дарує 
вічність у Царстві Божому кож-
ному, хто цього хоче.

Коли мова заходить про Різдво, найперше в уяві виринають гірлянди, ялин-
ки, святкові столи, затишні розмови з рідними за чашкою какао, теплий плед,  
«джингл белз», «Сам  удома»... Усе це непогано, це потрібне... Та хіба все це – 
лише про Різдво? Хіба це не можна робити просто так?
У моїй сім’ї теж є традиції. Ми біжимо зустрічати перший сніг, прикрашаємо ялин-

ку, печемо пряники... Але найперше пам’ятаємо про Причину цього свята. У на-
шій сім’ї не ходить Миколай, подарунки дітям дарує Ісус на Свій день народжен-
ня. Діти з захватом чекають цієї пори, коли щодня починаючи з 1 грудня відкри-
вають новий листок адвент-календаря, охоче беруть участь у різдвяній дитячій 
програмі в церкві. Батьки зобовʼязані дбати про добре дитинство для своїх дітей, 
і робити це треба з мудрістю, щоб діти змалку пізнавали свого Небесного Батька.

Т
ак просто слідувати традиціям, 
забуваючи, що Різдво – це наба-
гато більше і глибше, ніж просто 

ще одне свято. Найперше воно про 
надію. Про любов Бога до людей. Про 
Його милосердя до них. Про прощення 

і новий шанс. Хіба несправедливо 
було би, коли б Бог через людське 
жорстокосердя залишив нас? Але 

Батькове серце не таке. «Він отару 
Свою буде пасти, як Пастир, раме-
ном Своїм позбирає ягнята, і на лоні 
Своєму носитиме їх. . .» (Ісаї 40:11).
Ще в Едемському саду, одразу піс-

ля гріхопадіння людини, Бог дав їй 
шанс на спасіння. Пізніше Він роз-
криє Свій задум про те, що Його улю-
блений Син, Ісус Христос, стане вику-
пом за гріх. Людина отримала надію 
на вічне життя. «Він несе наші гріхи 
і за нас страждає, а ми вважали, що 
він у болі і в рані, і в скорботі. Він же 
зранений був через наші беззаконня 
і терпів хворобу через наші гріхи. На 
ньому – покарання задля нашого миру, 
його раною ми зцілилися» (Ісаї 53:4).
Різдво – це Добра Новина. І вона 

в тому, що «так Бог полюбив світ, що 
віддав Свого Сина Єдинородного, щоб 
усякий, хто вірує в Нього, не заги-
нув, а мав життя вічне» (Івана 3:16).

Любов купити неможливо. Але її 
можна прийняти. Сам Бог так полю-
бив кожного з нас, що заради на-
шого спасіння прийшов у цей світ. . .
Різдво – неймовірна пора. На зем-

лю людиною прийшов Сам Бог, щоб 
спасти нас від наших гріхів. На землю 
прийшла Правда, якої так прагнемо 
всі ми. Ісус Христос приніс Свій мир 
і дає його всім, хто лиш звертається 
до Нього. Усе найкраще, що тільки є 
на землі, прийшло з неба.
Тому нехай завжди ясною для 

всіх нас буде справжня суть свята, 
щоб біблійні істини не загубилися 
серед людських традицій. Хай жива 
радість Різдва переповнює кожну 
людину! А вся слава буде віддана 
Тому, Кому ми завдячуємо надією 
на Вічність із Богом!

Надія ФІЦИК.
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